

В диссертационный совет 24.2.437.06 при
ФГАОУ ВО «ЮУрГУ (НИУ)», г. Челябинск

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ
ОЗОРНИНА СТАНИСЛАВА ЮРЬЕВИЧА
НА ТЕМУ «МЕТОДИЧЕСКИЙ ПОДХОД К ОЦЕНКЕ СТОИМОСТИ
ИННОВАЦИОННЫХ ЦИФРОВЫХ ПРОЕКТОВ ДЛЯ ПРОМЫШЛЕННЫХ
ПРЕДПРИЯТИЙ», ПРЕДСТАВЛЕННОЙ НА СОИСКАНИЕ УЧЕНОЙ
СТЕПЕНИ КАНДИДАТА ЭКОНОМИЧЕСКИХ НАУК ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ
5.2.3 «РЕГИОНАЛЬНАЯ И ОТРАСЛЕВАЯ ЭКОНОМИКА (ЭКОНОМИКА
ИННОВАЦИЙ)»

Стремительное развитие цифровых технологий побуждает хозяйствующие субъекты к пересмотру существующих процессов и реализацию проектов цифровой трансформации. Эффективное взаимодействие промышленных предприятий в лице заказчика и ИТ-компаний в лице исполнителя является одним из решающих условий для реализации цифровых проектов. Однако в текущих условиях функционирования экономики эффективное взаимодействие ограничивается рядом факторов внутренней и внешней среды таких проектов, что значительно увеличивает количество рисков при его выполнении, и, как итог, финальную стоимость проекта. С целью снижения последствий негативного воздействия неопределенности на результаты проекта автором предложен подход к оценке стоимости, который предполагает определение стоимости в рамках установленного диапазона, а также содержит в себе инструменты формирования ценового опциона, обеспечивающего резерв на случай возникновения незапланированных затрат по проекту. Еще одним ценным результатом является разработанная автором модель гибкого управления проектом, которая выступает в качестве инструмента, обеспечивающего его эффективное выполнение в

соответствии с заданными целями и ограничениями. С этой точки зрения результаты исследования Озорнина С.Ю. представляют ценность на разных этапах жизненного цикла инновационного цифрового проекта.

При разработке методического инструментария, позволяющего сформулировать оценку стоимости инновационного цифрового проекта, автор обращается к большому количеству исследований в области цифровой экономики, проектного менеджмента и оценки стоимости. Автор учитывает объективно существующие тенденции развития рынков и отраслей, а также внешние условия функционирования субъектов исследования.

Необходимо отметить обладающие научной новизной результаты диссертационного исследования. Автор предлагает альтернативный взгляд на типологию цифровых проектов, подтверждая ее объективность как с позиции экспертных и статистических данных, так и путем ее соотношения с существующими инструментами оценки стоимости проектов. Предложенный подход к оценке стоимости инновационных цифровых проектов предполагает определение цены проекта с учетом воздействия внешних факторов, что является актуальным в текущих условиях нестабильности внешней среды. На базе результатов корреляционного анализа автором построена модель управления цифровыми проектами, содержащая в себе совокупность ограничений и предполагающая оценку эффективности управления.

При этом в автореферате не нашли отражения ограничения применимости модели в разрезе отраслей хозяйствующих субъектов, их организационно-правовой формы и размера. Автор косвенно указывает возможность применения разработанных подходов и моделей для цифровых проектов в промышленности, не выделяя организационно-правовую форму и масштабы предприятия. Возникает вопрос возможности применения полученных результатов в рамках других отраслей экономики, а также иных форм хозяйствующего субъекта.

Предложенный автором метод оценки ценности (стр. 17-19), которую получает промышленное предприятие, предполагает использование большого количества данных. Практика показывает, что не все предприятия собирают и

хранят такие данные, что выступает барьером для точной оценки ценности от реализации инновационного цифрового проекта.

Указанные вопросы направлены на понимание и прояснение перспектив использования результатов исследования и не снижают его научную ценность.

В результате анализа содержания автореферата можно сделать вывод о том, что диссертационная работа «Методический подход к оценке стоимости инновационных цифровых проектов для промышленных предприятий» является законченным исследованием, имеющим цельный, завершенный вид, характеризующийся актуальностью, научной новизной полученных результатов и их практической применимостью.

Считаю, что диссертационное исследование полностью соответствует критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней (утв. Постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 года), а его автор, Озорнин Станислав Юрьевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 «Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций)».

Согласна с публикацией персональных данных, представленных в отзыве.

О.Коф. /Коростышевская Е.М./

Данные о рецензенте: Коростышевская Елена Михайловна

Доктор экономических наук, профессор кафедры экономической теории и экономической политики федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет».

Научная специальность: 08.00.01 «Экономическая теория»

«6» декабря 2024 г.

О.Коф. /Коростышевская Е.М./

ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет», 199034, Санкт-Петербург,
Университетская наб., д. 7–9

Адрес электронной почты: e.korostyshevskaya@spbu.ru

Мобильный телефон: +7(812) 363-67-75

Подлинность подписи Коростышевской Е.М. подтверждаю



Личную подпись
Коростышевской Е.М. утверждено
документ подготовлен по
личной инициативе работника

Специалист по кадрам

С.К. Поринукова
06.12.2024